

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

完整、准确、全面贯彻落实关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想

见第二版

习近平致电祝贺丹麦国王腓特烈十世即位

新华社北京1月15日电 国家主席习近平14日向丹麦新任国王腓特烈十世致贺电,对腓特烈十世即位表示祝贺。

习近平指出,建交74年来,中丹关系取得长足发展,两国各领域合作成果丰硕,民间友谊愈发深厚。我高度重视中丹关系发展,愿同腓特烈十世国王一道努力,推动中丹全面战略伙伴关系不断迈上新台阶,为两国人民带来更多福祉。

同日,习近平还致电退位的丹麦前女王玛格丽特二世表示问候和祝福。

接续奋斗 把总书记交办的事情办好

我省牢记习近平总书记殷切嘱托,加快建设我国面向南亚东南亚辐射中心——

开放合作跨越山海迈出新步伐

本报记者 刘子语 韩成圆



一条路 黄金通道 活力激涌

中老铁路开通运营以来,黄金效应显现,成为“一带一路”建设的一张靓丽名片。聚焦面向南亚东南亚辐射中心建设,云南全力把中老铁路维护好、运营好,把沿线开发好、建设好,打造黄金线路,造福两国民众,助力云南成为充满生机、活力迸发的开放前沿,谱写好高水平对外开放新篇章。

见第五版

2023年1至11月,全省农业投资规模继续保持全国第一;2023年以来,全省89个开发区规上工业总产值占全省的比重超过75%,发展规模和质量不断上台阶。

目前,全省已形成以昆明国际枢纽口岸为核心,以磨憨、河口、瑞丽为重点枢纽口岸为龙头,以清水河、猴桥、天保、关累港物流节点口岸为支撑,其他普通口岸和边民通道协同发展“1+3+4+N”口岸发展布局,口岸承载力、带动力、辐射力不断提升。

心心相融共向美好未来

2023年,云南与各国朋友的你来我往亮点纷呈。云南省友好代表团、云南省政府代表团多次访问南亚东南亚国家,为推动构建周边命运共同体作出云南贡献;多个国家的政要客商频繁来滇考察交流,深度体验“有一种叫云南的生活”;

留学生满怀期待踏上红土地,叩响梦想的大门。

心相近,意相通。云南与各方深化交流互鉴,心心相融,携手共进。

云南成立了中国—南亚技术转移中心、中国—东盟创新中心等科技合作创新平台,云南高校开展中外合作办学,形成了云南民族大学中印瑜伽学院等具有云南特色的国际教育合作成果。

云南组派医疗专家组多次前往周边国家,“光明行”“爱心行”公益医疗活动在周边国家举办,为5400多名当地民众送去光明,为5万多名儿童进行先天性心脏病筛查,成功救治先心病患儿120多名,为他们带去“心”希望。

第五届世界媒体峰会走进云南,各国民媒聚焦“有一种叫云南的生活”,挖掘精彩的云南故事;“汉语桥”世界中学生中文比赛上,各个国家的青少年“桥”见美好,以赛会友;“一带一路·七彩云南”汽车拉力赛已举办6届,“奔·藤”吧!少年”行动计划联动杭州亚运会赛场的各国民青年运动员,飞速转动的车轮上、小小的藤球里,是看不完的风景,说不完的梦想。

时间镌刻不朽,奋斗开启新篇,从山到海,团结一心向未来。

2024年,共建“一带一路”开启下一个金色十年,2024年是中华人民共和国成立75周年,也是“3815”战略发展目标“三年上台阶”的关键之年。新征程上,云南将以更大范围、更宽领域、更深层次的高水平开放,一步一个脚印把宏伟蓝图变为美好现实,书写新的华彩篇章。

时间镌刻不朽,奋斗开启新篇,从山到海,团结一心向未来。

2024年,共建“一带一路”开启下一个金色十年,2024年是中华人民共和国成立75周年,也是“3815”战略发展目标“三年上台阶”的关键之年。新征程上,云南将以更大范围、更宽领域、更深层次的高水平开放,一步一个脚印把宏伟蓝图变为美好现实,书写新的华彩篇章。

时间镌刻不朽,奋斗开启新篇,从山到海,团结一心向未来。

2023年,面对严重旱情、水电大幅减发,电力供需形势紧张等考验,我省通过加大电煤保供推动火电增发,加快新能源投产、强化区域余缺互济、统筹水电发展与蓄能等措施,牢牢守住了稳增长、电力系统安全运行、不拉闸限电、安全生产4条底线,最大限度实现了能源安全与经济增长“双保双赢”。

“双碳”目标背景下,能源绿色低碳转型是大势所趋,高质量发展需要更绿色、更高效的能源电力稳支撑。

作为清洁能源大省,云南紧抓绿色发展机遇,乘势而上、主动作为,加快构建具有云南特色的新型能源体系。

时间镌刻不朽,奋斗开启新篇,从山到海,团结一心向未来。

2023年,面对严重旱情、水电大幅减发,电力供需形势紧张等考验,我省通过加大电煤保供推动火电增发,加快新能源投产、强化区域余缺互济、统筹水电发展与蓄能等措施,牢牢守住了稳增长、电力系统安全运行、不拉闸限电、安全生产4条底线,最大限度实现了能源安全与经济增长“双保双赢”。